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14. Ertrag der Zündwaren- 
steuer*)

Pierteljalirshefte zur Statistik d. Doutsohen Reiohs 
1914, 111 und Bd. 394.) Vgl. auch Absohn. V »Iler- 
Stellung steuerpflicht. Ztindwareni u. Abschn. X, 

»Verbrauch von steuerpflicht. Zündwaren«

15. Ertrag der Essig­
säuresteuer ‘)

16. Ertrag der Spielkarten­
steuer ■’)

(Vierteljahrshefto zur Statistik des 
Deutschen Reichs 1914, III und 
Bd. 391.1 Vgl. Absohn. V, »Her­

stellung von Essigsäure«

(Vierteljahrsliofto zur Statistik dos 
Deutschen Reichs 1914, III und Bd. 394.) 
Vgl. Absohn. V, »Herstellung von Spiel­
karten« u.Abschn. X, »Spielkartenabsatz«

Rech­
nungs­

jahr
U. April 

bis
JR- März)

Ertrag der Steuer Betriebsjahr 
(1. Oktober

bis
30. September)

Ertrag 
der Steuer

1 000 M bzw. JlJl

Rechnungsjahr 
(1. April 

bis 31. März)

* Ertrag 
der Steuer

1 000 Jl bzw. &JI

für
Zünclhöl-1 Zünd- 
zer usw. | kerzen

Zu­
sammen

Auf den 
Kopf 

derBev.
Jt bzw. 
MJi1000 M bzw. KM

1913/14.. 21 703,6 11,4 21 715,0 0,32 1913/14’)... 804,5 1913/14........... 2 178,0
1926 27.. 12 749,6 0,7 12 750,3 0,20 1925/26 .... 2 049,1 1926/27........... 2 272,3
l927/28.. 12 959,4 0,3 12 959,7 0,20 1926/27 .... 2 114,0 1927/28 ........... 2 461,2
1928/29.. 13 271,9 0,6 13 272,5 0,21 1927/28 .... 1 970,5 1928/29 ........... 2 680,9
1929/30.. 17 286,6 0,3 17 286,9 0,27 1928/29 .... 2 496,0 1929/30 ........... 2 650,9
1930 3 1 5) 13 774,4 0,21 1929/30 .... 2 569,6 1930/31«)......... 2 521,9

*) Vgl. Abschnitt V, S. 130 »Herstellung steuerpflichtiger Zündwaren«, Anm.*) und Abschnitt X, 8. 322 »Verbrauch von Steuer- 
Pflichtigen Zündwaron«, Anm. 1 u. 2. — x) und *) vgl. Abschnitt V, S. 127 »Herstellung von Essigsäure«, Anm.*), 1 u. 2. — 8) Vgl. 
^■flöchnitt V, S. 130 »Herstellung von Spielkarton«, Anm.*), 1 u. 2. — 4) Vorläufige Angaben. — °) Isteinnahme.

17. Staatliche Einnahmen aus Verbrauchssteuern und Zöllen in den Rechnungsjahren
1913/14, 1928/29, 1929/30 und 1930/31

Bezeichnung
der

Einnahmen

Verbrauchssteuern*).................
rp davon:
*abakfabrikatsteuer........................
«äterialsteuer, Nachsteuer u. Aus- 

-p oleichssteuer für Zigarettentabak 
. abaksteucr auf inliind. Rohtabak
y'ersteuer........................................

(!rbrauchsabgabe für Brannt­
wein bzw. Einnahmen aus dem

g bpiritusmonopol ..........................
oranntweinersatzsteuer..................
Lchaumweinsteuer............................
(ückerstcuer.......................................

euer
,'b'dwarensteucr .
Au,j dem Zündwarenmonopol ...
j, Uchtmittelsteucr..........................
jjjnelkartensteuer..............................
p?®'gsauresteucr ..............................

Rahmen aus dem Süßstoff- 
JliH0nol,°* bzw. Süßstoffsteuer ..
Aii r^assereteuer... . . . . . . . . . . . . . . . . . .

W^k'ichssleuor auf Mineralöle
§t^!ln6ralölsteuer).......................
^wstische Gebühr bzw. Abgabe

Zölle**)....................................
darunter:i,°btabakgewichtszoll.

f^^bakwertzoll
hi^fabrikatzölle 
h‘erzo11

\y(anntweinzoll.
S>oll

Är11?4>2zoll
^«eezoll

T„a.kaoz°ll
ee«0ll.

tav.r pacllSowio8enen Keichssteuerer’trUge sind Isteinnahmon. — Steuern, die 
lu und o.etracflt gelassen. — **) Istoinnahmen; die Einzelangabon sind berechn«

Einnahmen aus Verbrauchssteuern und Zöllen

1913/14 1928/29 1929/30 1930/31

im ganzen
in 1000 JC

a. d. Kopf 
d. Bevöik

M
im ganzen 

in 1 000 &.M,

a. d. Kopf 
d. Bovf.lk.

M.M

im ganzen 
in 1000 tft'M

a. d. Kopf 
d. Bovfilk

M.M.
im ganzen 

in l 000

a. d. Kopf 
d Berölk.

M..M,

759 588 11,27 1 773 012 27,83 1 805 302 28,20 1 981 632 30,78

') 42 699 0,63 *) 722 567 11,34 *) 756 829 11,82 *) 849 726 13,20

— 147 955 2,32 157 590 2,46 208 305 3,24
11 415 0,17 — — — — — —

225 965 3,36 396 895 6,23 411 811 6,43 473 319 7,35

193 775 2,87 2% 971 4,66 271 420 4,24 211 586 3,29
— — — — —• — 67 0,00

9 511 0,14 15 181 0,24 10 940 0,17 7 820 0,12
173 746 2,58 158 218 2,48 159 024 2,49 169 715 2,64
62 386 0,93 — — — — — —
20 131 0,30 13 092 0,21 15 564 0,24 13 774 0,21
— — —- — — 2 980 0,05
15 072 0,22 13 687 0,22 12 961 0,20 11 027 0,17
2 004 0,03 2 654 0,04 2 741 0,04 2 361 0,04

799 0,01 2 052 0,03 2 593 0,04 2 459 0,04

—. — 530 0,01 323 0,01 258 0,00
— — — — — — 15 037 0,23

— — __ __ _ _ 10 341 0,16
2 085 0,03 3 210 0,05 3 506 0,06 2 857 0,04

679 322 10,08 1 104 599 17,34 1 095 242 17,11 1 082 976 16,83

69 259 1,03 84 602 1,33 82 638 1,29 83 981 1,30
47 660 0,70 — — — — — —

15 113 0,22 1 980 0,03 1 387 0,02 1 398 0,02
5 572 0,08 3 927 0,06 4 129 0,06 2 823 0,04
6 836 0,10 6 018 0,09 4 387 0,07 2 863 0,04

23 391 0,35 34 641 0,54 31 448 0,49 23 133 0,36
3 277 0,05 817 0,01 578 0,01 337 0,01

357 0,01 13 674 0,21 1 467 0,02 1 546 0,02
69 0,00 189 0,00 211 0,00 256 0,00

98 557 1,46 188 717 2,96 188 868 2,95 •) 226 566 3,52
10 686 0,16 27529 0,43 26 402 0,41 26 611 0,41
4199 0,06 12 099 0,19 13 740 0,21 ■) 18 185 0,28

ttT*“1 Und 7"wau,M' K0111?8011* — ~-J istoinnnnmen; üie Ciinzeianganon Bind berechnete Zollerträge. — 
Ur 'Büttenpapier. — *) Für sämtliche Tabakerzeugnisse und für Zigarettenpapier; auüerdom

"‘"‘engen. - ■) Imschl. NachzoUbeträge.

nur in einzelnen Landern orhoben wurden, sind 
l) Für Zigaretten, Zi/uretten- 
Ersatzstoffabgabo und Abgabe


